

# “身边雷锋·衡阳好人”等您来评选

市文明委每季度将确定10名



■本报记者 胡建军

**本报讯** 4月13日,记者从市文明委获悉,衡阳市文明委从今年起,将每个季度常态开展评选10名“衡阳好人”活动。今年一季度“身边雷锋·衡阳好人”评选已开始,期待全市人民发

现、评议、推荐身边好人。

据了解,该活动是我市根据中央文明委、省文明委身边好人推荐工作要求,结合衡阳实际,深入开展“我推荐我评议身边好人”活动的具体实践。本次评选活动,旨在拓展身边好人推荐评选渠道,充分发挥先进典型的示范引领作用,粹亮“道德之光”,铸造“崇德之城”“好人之城”,成为我市培育和践行社会主义核心价值观的重要载体和鲜明特色。

凡在我市居住、生活、工作、学习

的所有公民,其典型事迹、事件发生在我市辖区,均可参与评选活动。评选活动按照“孝老爱亲”“敬业奉献”“助人为乐”“诚实守信”“见义勇为”五个类别,每个类别评选2名。候选人相关信息报送至市文明委邮箱:hywening@126.com,电话:0734-8077076,具体要求详见衡阳文明网 www.hnhywening.cn。

市文明委相关负责人介绍,本次评选活动采取层层推荐方式,各县(市)区、园区、各部门(系统)对

推荐上报的候选人严格把关,必须经相关部门政审合格后报送。市文明委每季度将从推荐的候选人中,筛选20名衡阳好人候选人名单,在“衡阳好人馆”专题网页以点赞方式参与评议,最后确定10名候选人,在市属媒体和衡阳文明网上进行公示。经公示无异议,市文明委通过市属媒体、衡阳文明网对外发布季度10名“衡阳好人”,进行宣传报道。但已入选“中国好人”“湖南好人”及市级以上道德模范的人员不再作为本次评选的对象。

## 不断探索,各有“金点子”

全市社会治安防控体系建设扎实推进

■本报记者 姚永军  
通讯员 李华中

**本报讯** 4月12日,记者从衡阳市社会治安防控体系建设暨派出所工作现场推进会获悉,各县(市)区因地制宜,在社会治安防控体系建设上各有“金点子”。

近年来,各县(市)区公安机关在社会治安防控体系建设中根据各自的区域特点,不断探索,总结出许多亮点举措。石鼓分局将园区企业、市场、小区、单位内部保卫

力量发展为“义警”,通过民用对讲机布建“一呼百应”系统,提升快速反应和联防联控能力;通过智慧安防小区的建设配合人脸抓拍摄像机、智能门禁系统,补齐出租房屋和网约房管理短板。常宁市公安局积极探索“所队合一”改革的新路子,实现农村交警中队与辖区派出所合署办公,破解基层警力不足的问题。衡东县公安局充分发挥内保组织、群防群治组织和治安积极分子等“信息人”人熟、地熟、事熟的优势,深入村(社区)组织开

展拉网式摸排核查,扎实抓好重点人员管控。衡南县公安局高规格推进“两所一队”项目建设,促进公安基层基础建设驶入“快车道”。衡阳县公安局深化“四合一”农村警务新模式,推行刑警、巡特警、交警、派出所“四合一”合署办公,整合警务资源、重组警务要素、再造警务流程,为“平安乡村”建设积累经验。南岳分局全面实施“智慧旅游警务”建设,不断提升旅游警务工作智能感知、智慧指挥、智创应用的能力和水平,着力打造“全市领先、全省一流”的智慧旅游警务品牌。珠晖分局打造凝心励人的“琅琊榜”,把工作岗位作为练兵平台,营造比、学、赶、帮、超浓厚氛围,实现“一花引来百花香”的引领效应。

《意见》明确,建立宽松的包容审慎“容错”机制,给予分类监管的市场主体1—3年的包容观察期,通过法规宣传、劝导示范、行政告知、行政指导、行政建议、行政约谈、行政告诫等人性化监管方式,引导和督促企业诚信经营。推行柔性信用修复“救济”机制,对已列入经营异常名录的市场主体进行有条件移出;对已吊销市场主体资格的有条件恢复;对已履行行政处罚义务的附条件公示。

《意见》强调,在实施包容审慎监管的同时守住安全底线和法治红线,涉及食品药品、医疗器械、特种设备、重点工业产品等违法行为,给人民群众生命财产、公共安全造成损失的,不在包容审慎监管之列,且一律按“四个最严”要求依法从重处理。

学党史 悟思想  
办实事 开新局

·我为群众办实事·

## 让企业感受“有温度的执法”

我市在全省率先对“四新”市场主体实施包容审慎监管

■本报记者 胡建军

**本报讯** 近日,我市市场监管局印发《关于服务全市经济发展实施包容审慎监管的若干意见(试行)》(以下简称《意见》)通知,将“我为群众办实事”活动落到实处,让企业感受“有温度的执法”。

据介绍,包容审慎监管是指在现行法律规范尚未明确的前提下,为适应新兴产业经济活动发展特点,营造有利于新兴产业市场发展的公平竞争环境,对出现一些问题但不会造成严重不良社会后果的新

兴产业发展行为,采取一定容忍度的新式监管方式,将“我为群众办实事”活动落到实处,让企业感受到“有温度的执法”。

《意见》指出,实行包容审慎监管的市场主体范围主要包括:根据国家统计局发布的国民经济行业分类指导性文件,属于新产业、新业态、新模式以及新技术等“四新”市场主体;根据市政府动态发布的名单,属于全市上市后备或培育名单企业的;企业产品、生产工艺等具有衡阳传统特色的小微企业及文化创新产业平台。

角山派出所:

## 乐当群众“贴心人”

■本报记者 姚永军  
通讯员 欧阳良义

**本报讯** 破案追赃、上门办证、深夜寻人、警民恳谈……队伍教育整顿开展以来,市公安局石鼓分局角山派出所把“我为群众办实事”实践活动贯穿始终,乐当群众“贴心人”。

4月1日,角山村唐高头组一村民家被盗。接警后,角山派出所民警雷旋立即赶到现场展开侦查。4月8日,办案人员通过开展查询、研判、分析、比对等多种手段最终确定嫌疑人王某海

的身份信息及可能出现的地点。当日12时,办案民警在雁峰区一宾馆内将嫌疑人王某海抓获归案,王某海如实供述了盗窃犯罪事实。办案民警追缴所盗财物,及时挽回了受害人的经济损失。

角山派出所社区民警走访得知,三里村高岭组老人肖汉菊88岁,因行动不便且子女不在身边,迟迟没能办理身份证件。4月13日上午,经过工作衔接,分局人境大队大队长段卫东与所长范健率工作人员上门为其采集近照,为肖汉菊受理好身份证件,切实解决留守老人难题。

4月8日20时左右,角山派出所接到群众报警:一个3岁小孩在华耀城M6栋玩耍时走失。接警后,民警邢雪明第一时间开展走访调查。而所内的同事则认真查看视频监控寻找线索。功夫不负有心人,22时许,民警终于在一安置小区找到了小孩,并将其安全送到父母身边。

角山派出所民警先后走进前进村、杨岭村、十里江湾小区,结合警民(企)恳谈会开展“向人民报告工作”活动。介绍公安队伍教育整顿及派出所一年来的工作,征求村支两委及群众对派出所工作的意见与建议,拉近了警民距离,加深了警民感情。

学党史 悟思想  
办实事 开新局

衡东县草市镇:

## 党史学习教育 走心又有新

■通讯员 袁骏 周策经

**本报讯** 日前,衡东县草市镇党委结合实际,不断创新宣传形式、拓宽宣传阵地、丰富宣传内容,线上线下齐发力,多措并举营造党史学习教育浓厚氛围,让党史学习教育走心又有新,引导广大党员“学党史、悟思想、办实事、开新局”。

全镇18个村、1个社区的电子显示屏全部播放党史学习教育知识,引导激励党员群众“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”,增强党性修养,做合格党员。在集镇人流大的地方悬挂宣传标语,还制定专门的党史学习教育宣传栏,形成以党史学习教育为主的浓厚氛围,确保全镇上下时时受感染、处处受熏陶。

“线下”紧抓落实,“线上”紧盯学习。该镇党委督促党员用好“学习强国”“红星云”等线上学习平台,引导各年龄层次的党员、团员及群众坚持学习党史知识、观看红色纪录片,从中体悟初心、汲取力量、反躬自省、提升素养。

针对部分党员外出务工,难以集中学习,草市镇党委在镇村干部和党员微信群每天推送一个党史小知识,让党史学习教育贯穿全体党员干部的日常生活中。

长湖中心校:

## 掀起学习热潮 传承红色基因

■通讯员 王晓红 张芳

**本报讯** 近日,衡阳市蒸湘区长湖中心校组织开展以“学党史、知党恩、跟党走、听党话”为主题的党史学习教育,让全体师生进一步学习党史、感悟党史。

4月12日,长湖中心校“党史学习教育宣讲团”走进立新、长湖、松亭三所学校。该宣讲团由中心校支部委员、各校校长、班主任、思品课教师、党员、学生代表等成员组成。宣讲团利用国旗下讲话、主题班会及课间休息时间,向师生介绍党的百年光辉历程和历史性贡献,讲述革命先烈、英雄人物以及身边道德模范的故事,激励大家学习党史,传承红色基因,立志做新时代的建设者和接班人。一时间,各校掀起党史学习教育的热潮。

据悉,该中心校还利用校园橱窗、LED电子显示屏、班级黑板报以及红领巾广播站等载体,广泛开展党史学习教育,营造浓厚的学习氛围;并通过音乐课唱红歌、美术课画红色画、思品课讲红色故事、语文课诵红色诗词等形式,多途径、全方位推动党史学习教育往深里走、往心里走、往实里走。